

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Mir med našo in laško vlado je bil 3. dne t. m. podpisan; brž drugi dan je to dogodbo v Fiorenci oglašil 101 top. V 14 dneh bota cesar avstrijski in kralj italijanski izmenjala podpisani pismi. Po tej dogodbi ostane laška meja, kakor je bila administrativna meja pod avstrijsko vlado; laška vlada plača naši v 23 mesecih 35 milijonov gold., in prevzame lombardo-beneški dolg z 66 milijoni gold.; nekdanja kupčijska pogodba med Avstrijo in Sardinijo se zopet vpelje za eno leto, da se med tem nova ustanovi; sekvestracija čez posestvo odstavljenih laških vladarjev se prekliče; železna krona se Italiji nazaj dá itd. — Avstrijskim armadam, ki so dosihmal bile v laških trdnjavah, je že došel ukaz, da jih zapustijo. — Posebno prijateljstvo kaže pruska vlada laški s tem, da je v spomin letošnje vojske dala kovati svetinje, ktere bo podelila vsem laškim vojakom in prostovoljcem, ki so se bojevali zoper Avstrijo. — Po cesarskem sklepu od 4. dne t. m. je prestal obsedni stan na Dunaji in povsod drugod. Iz Dunaja in okolice dunajske so ta čas, ko je vladal ostri vojaški zakon, zaprli nad 1300 oseb. — Slavni podadmiral Tegenhof ni več poveljnik avstrijskega pomorstva; nadvojvoda Leopold je zopet prevzel više poveljstvo. — Vojaška komisija v Wiener-Neustadtu, ktera ima preiskavati vojskovodje, ki so bili vodniki nesrečne severne vojske, je pripravljavno preiskavo končala. — Bravcem našim je znano, da, namesti da se kupijo marke za pisma, se morejo po isti ceni kupiti markani zamotki (koverti); s tem se prihranijo stroški za papir. Ker pa se včasih primeri, da po kakem napačnem napisu ali kako drugač se pokazi zamotek, je c. k. trgovsko ministerstvo z odlokom od 22. julija t. l. št. 11.196 dovolilo, da se z naplačo enega novega krajcarja pokaženi zamotek zamenjati more z drugim novim. — Velik vihar buči zdaj po časnikih, ki za Avstrijo dobro mislijo, ker se sliši, da saksonski minister baron Beust utegne postati avstrijski minister vnanjih oprav. Mi ne verjamemo tega, da bi ptujec, ki je bil duša nemškega bunda, zagrizen zastopnik velike Nemčije, najhujši protivnik pruske vlade, se poklical na čelo nove Avstrije, ki ima vso drugo pot nastopiti kakor je bila tista, ki nas je pogubila pri Kraljevem Gradcu! — Druga stvar, ktera pa ni vredna, da se toliko važna dela po časnikih, pa je ta, da so se kolovodji nemške centralistične stranke snidili te dni na Dunaji in pokojni reichsrath klicali na dan! Ali niso žalostne 5letne skušnje pokazale očitno, da ta pot nikdar nikoli ne pelje k sreči Avstrije? — Ministerstvo hoče namesti dozdanjih vladinih časnikov v vsaki deželi izdajati male liste po krajcarji in poseben vraden „oglasnik.“ — V vsem cesarstvu je umrlo že nad 40.000 ljudi za kolero. — 1. dne t. m. so v Trstu obsodili tiste roparje, ki so letos na reški cesti oropali poštni voz: enega v ječo za vse žive dni, drugega na 20, tretjega na 18, četrtega na 8 let. — Na Kandii bila je zopet huda bitka. Krščani, njih 7000, napadli so 17.000 Egipčanov in potirali jih do morja.

Račun dohodkov in stroškov za Slomšekov spominek.

Skupnina računa meseca julija 2023 gold. 83 kr., 2 ces. zlata, 3½ križastih tolarjev in 8 dvajsetic. — Meseca avgusta so darovali sledeči gospodje: Zabušnik France, kaplan v Starem trgu 5 gld. 80 kr., Divjak France, kmet v Fravhajmu 2 gold. — V Kozjanski dekanii: Trijašek Drag., župnik v Zagorji, Zagorska

fara, Sredenšek Ivan, župnik v Podčertku, po 5 gl.; Vučajnik Marko, župnik v Prebonji, Sternšek France, učitelj v Kozjem, po 3 gold. — V Jelšanski dekanii so darovali: Pušavič Val., dekan, 4 gld. 30 kr., Dobravec Miha, kaplan, Mazek Karol, kaplan, vsi v Jelšanah, Breclnik Janez, župnik v Krušiči, po 1 gold.; Vode Jožef, kaplan v Prezarji 70 kr., Eržen Ignac, duhovec v Golci, Teran France, kaplan na Staradu, po 50 kr. — V dekanii Kapla so darovali: Čuden Matevž, dekan v Kapli, 5 gold., Tavčar Andrej, župnik v Glinjah, Dobajnikar Simon, župnik v Svečah, Muden Simon, župnik v slov. Plajbergu, Kiršner Avgust, župnik pri sv. Janžu, Stangel Lovro, župnik na Rajdišah, Viser Andrej, kaplan v Kapli, po 1 gold.; Kotnik Jožef, zgledni učenik v Kapli, 80 kr., učenci in učenke kapelske šole 70 kr., Luka Vrabel, vulgo Blatovec v Svetinji vasi 20 kr. — Pri sv. Lorencu v Puščavi so darovali gospodarji in gospodinje, fantje in dekleta, šolska mladina, vsi v št. Lorenski fari, vsaka stranka po 5 gold., Simonič Janko, kaplan 5 gold., Kraner Jožef, učitelj, Čeh France, podučitelj, Glazer Jožef, Jakašič Karol, Ožbald Jakob, po 1 gld.; Sabati Ignac, Pušjak Jožef in Kašpar, Kuvarovič Jožef, vsi v št. Lorencu v Puščavi, po 50 kr. — Venedikter Vatroslav, odvetnik in c. kr. bilježnik, Kaplar Jožef, c. k. okrajni zdravnik, Strucelj Oroslav, odvetniški vajenec, vsi v Kočevji, po 1 gold.; Jeran Jožef, dekan v Cirknem, 2 gld., Selak Ant., vikar v Novakah, Kristan Lovro, vikar v Otaležu, Kačin Andr., župnik v Sredbregu, po 1 gold. Člani Mariborske čitavnice 5 gold. Skupnina vseh dohodkov 2170 gold. 33 kr., dva cesarska zlata 3½ križastih tolarjev, in 8 dvajsetic. Za poštnino se je meseca avgusta potrošilo 42 kr., tedaj še ostane čistih dohodkov 2159 gold. 91 kr., 2 cesarska zlata, 3½ križastih tolarjev in 8 dvajsetic.

Opazka. Imena dariteljev prejšnjega računa. V Mariborski dekanii so darovali: Kostanjavec Jožef, stolni dekan, 30 gold., Velebil Karol, stolni vikar, 10 gold., Flek Jožef, stolni kaplan, 8 gold., vsi v Mariboru; Dreisibner France, župnik, Kasi Matija, kaplan, oba pri sv. Margareti pri Pesnici, po 6 gold., Treplak Jožef, župnik pri sv. Magdaleni, Cvetko France, župnik Holc Jakob, kaplan, oba pri sv. Barbari, v Slov. goricah, Simonič France, župnik pri sv. Križu, Pernavsel Štefan, župnik v Gamnici, Trafela Štefan, župnik v Celnici, po 5 gold., Breznik Anton, kaplan v Gamnici, Stiplavšek Val., kaplan v Celnici, Škof Juri, kurat, frančiškanski samostan v Mariboru, po 3 gold. — V Laški dekanii so darovali: Žuža Anton, dekan, 10 gold., Gregel Janez, Šavperl Dragotin, vsi v tergu na Laškem, Prekoršek Gregor, župnik pri sv. Jederti, Kveder Janez, župnik v Dolu, Žuža Janez, kaplan, Spenger Gregor, kaplan, Sorglehner Jožef, kaplan, Lesijak Kaspar, kurat, Vrečko Matija, župnik pri sv. Mavriciji, Jug Janez, kurat pri sv. Lenartu, Arzenšek Matija, župnik pri sv. Rupertu, po 5 gold., Hašnik Jož., župnik 1 gold., Stagoj Matija, župnik pri sv. Miklavžu, 3 gold., Gadina Martin, župnik pri sv. Marjeti, 2 gold. 75 kr. — V Kanalski dekanii so darovali: Volf Andrej, Volf Ivan Kriz., oba v Kanalu, po 2 gold., Strukelj Gregor v Gornjem polji 3 gold., Juh Tomaž, Brezovšček Andrej, Makarovič Andrej, vsi v Kanalu, Davčova Jožef v Deskli, Mercina Juri v Benšici, Košuta France v Lokovici, po 1 gold.; Pervajne Juri v Kali, Kragelj Janez v Leopi, po 1 gold.; Mader Jožef, Krašovec Štefan, Vogric Ivan, Kafol Valentin, vsi v Kanalu, po 50 kr., Vončina Tine, Vončina Urša, oba v Kanalu, po 25 kr.

(Dalje prihodnjič.)

V Mariboru 1. septembra 1866.

Dr. Matija Prelog, denarničar.

Kursi na Dunaji 9. oktobra.

5% metaliki 61 fl. 50 kr. Ažijo srebra 126 fl. 50 kr.
Narodno posojilo 67 fl. 25 kr. Cekini 6 fl. 8 kr.

Žitna cena

v Ljubljani 6. oktobra 1866.

Vagán (Metzen) v novem denarji: pšenice domače 5 fl. 10. — banaške 6 fl. 98. — turšice 4 fl. — soršice 4 fl. 10. — reži 3 fl. 40. — ječmena 2 fl. 50. — prosa 2 fl. 45. — ajde 2 fl. 90. — oves 1 fl. 50.

Loterijne srečke:

V Trstu 6. okt. 1866: 5. 67. 30. 33. 29.
Prihodnje srečkanje v Trstu bo 17. oktobra 1865.